

Дорогие коллеги!

Начинаем новый год издания нашего журнала. В условиях снижения заболеваемости туберкулезом в стране и роста случаев МЛУ-туберкулеза и туберкулеза, сочетанного с ВИЧ инфекцией, мы видим основной задачей журнала на этот год расширение числа и спектра обсуждаемых междисциплинарных тем. В этом году мы планируем тематические подборки публикаций по темам «Туберкулез у детей и подростков», «ВИЧ и туберкулез», публикациям научных исследований в области клинической пульмонологии и патогенеза заболеваний легких, разработке вакцин, биологии возбудителя туберкулеза, вопросам качества медицинской помощи в противотуберкулезных учреждениях. Считаем необходимым расширить число публикаций, посвященных вопросам внелегочного туберкулеза.

Важнейшей задачей редакционной коллегии является привлечение широкого круга читателей к обсуждению поднятых в журнале тем. Введение рубрик «Дискуссия», «Лучшие практики» и планируемая в этом году новая рубрика – «Консилиум», направлены на вовлечение Вас в обсуждение проблем. Вы можете присылать Ваши статьи и комментарии как в адрес редакции medaliance@inbox.ru, так и размещать комментарии на форуме сайта Национальной ассоциации фтизиатров www.naph.ru.

В первом номере этого года мы начинаем обсуждение проблемы нозокомиального туберкулеза: обзорная статья Мясниковой Е.Б. и соавторов «Нозокомиальная туберкулезная инфекция – обоснование концепции эпидемиологической диагностики» представляет анализ опубликованных данных о распространенности нозокомиальных случаев туберкулеза, сравнению российских и международных подходов к организации мероприятий инфекционного контроля. Проект методических рекомендаций О.В. Нарвской и соавторов «Молекулярно-генетические исследования возбудителя в системе эпидемиологического надзора за туберкулезом» дополняют приведенные в обзоре Мясниковой и соавторов данные обзором современных молекулярно-генетических методов эпидемиологического надзора за туберкулезной инфекцией, предлагая унификацию проводимых в настоящее время в стране исследований.

Нельзя не привлечь Ваше внимание к статье, посвященной опыту лечения больных туберкулезом из лиц БОМЖ, которая продолжает тему дискуссии, начатой в третьем номере 2013 года Медицинского Альянса «Проблемы оказания медико-социального сопровождения больным туберкулезом и пути их лечения» (В.А. Краснов и соавторы). В статье врачей 11 городской туберкулезной больницы г. Москвы, на протяжении многих лет работающих с лицами без определенного места жительства, поднимаются вопросы совершенствования нормативной базы, необходимого для улучшения положения этих обездоленных людей, организации их лечения. Не все предложения авторов статьи бесспорны, но все они продиктованы живым сочувствием и личным опытом работы с этой категорией больных. Тема социальной помощи больным туберкулезом, в том числе и лицам БОМЖ, безусловно, требует дальнейшего обсуждения профессионального сообщества. Мы надеемся, что идущая дискуссия позволит Национальной ассоциации фтизиатров сформулировать взвешенные рекомендации по работе с такими больными, подготовить предложения по изменению нормативно-правовой базы, позволяющему оказывать медицинскую помощь таким больным с наибольшим результатом.

Важную тему организации и эффективности работы фтизиатра в ЛПУ общей (нефтизиатрической) сети поднимает В.Р. Межебовский из Оренбургской государственной медицинской академии. К дискуссии по этому вопросу присоединились и врачи из Санкт-Петербурга – Е.А. Малашенков и Н.А. Скрынник. Мы надеемся, что наши читатели продолжают это обсуждение – мы ждем Ваших статей и комментариев.

Темы, поднимаемые в статьях этого номера, требуют продолжения обсуждения. Мы надеемся на установление «обратной связи» с нашими читателями.

*С уважением,
Главный редактор журнала «Медицинский альянс»,
Президент Национальной ассоциации фтизиатров
директор ФГБУ «СПб НИИ фтизиопульмонологии»,
д.м.н., профессор
П.К. Яблонский*